

# Перевести бабушку через дорогу? Научить выходить в Интернет!

В марте для пенсионеров Пулковского меридиана органы местного самоуправления организовали курсы компьютерной грамотности, которые проходили в «Пулковце».

Пенсионеры, живущие в Пулковском меридиане, теперь с гордостью именуют себя серебряными блогерами России. Не все, конечно: только те, кто решился стать участниками проекта, который реализуют Центр поддержки социальных инициатив СПб ОО «Перспектива» совместно с Лабораторией новых образовательных технологий «Школа Будущих Президентов» и муниципальными образованиями.

Суть проекта «Серебряные блогеры» в следующем: научить пенсионеров компьютерной грамотности и помочь им освоиться в Интернете. Причем в качестве учителей выступают подростки в возрасте от 14 до 18 лет. Программу трудоустройства несовершеннолетних реализует муниципальное образование Пулковский меридиан, а старшее поколение получает по-настоящему актуальную поддержку. Такая гуманитарная помощь — замечательный способ проявить заботу о бабушках и дедушках (ну не через дорогу же переводить!).

О том, что пришло время учиться, они стали догадываться, когда мобильные



телефоны превратились в маленькие компьютеры. Конечно, можно и у своих внуков помощи попросить — но ведь по каждому поводу беспокоить не будешь, а чувствовать себя беспомощным в цифровом мире — ох, как неприятно. Поэтому сестра за парту в свои семьдесят с хвостиком — самое время.

Для одного важно научиться управляться с новеньким телефоном, для

второго — разобраться с планшетом, для третьего — стать активным пользователем соцсетей. И вот здесь еще одно отличие от привычной системы обучения: подход дважды индивидуальный. Во-первых, за каждым учеником закреплен свой преподаватель, во-вторых, работа идет на том устройстве, которое есть у ученика (если его нет, осваивается ноутбук).

На первом занятии, например, Влад помог Нинель Ивановне разобраться с приложением «Транспорт». Телефон Виктора Арсеньевича куда-то «запрятал» номер жены, и Даня его отыскал. Маша обучала работе на ноутбуке.

Кто-то из ребят уже опытный наставник: Маша Романчева, например, целое лето свою бабушку «на-таскивала». «Моя бабуля в интернет-магазинах зарегистрировалась — она у меня такая модница! Сама там все заказывает. В скайпе зарегистрировалась, во всех соцсетях — просто гуру!» — говорит восьмиклассница.

А вот для Дани Кухаренко, студента техникума, так же, как и для Виктора Арсеньевича Егорова, это занятие первое. И судя по всему — удачное: 16-летний учитель был очень рад, что смог помочь седовласому ученику.

— Не научимся мы, я думаю... — слышится голос из-за ноутбука с почти последней парты.

— Так вы без мышки стараетесь управиться, — подбадриваю. — Это ж вообще высший пилотаж!

...Первый урок как-то незаметно подошел к концу. Уходили вдохновленные: «Надо еще дома позаниматься... И у внуки узнать пароль от планшета...» Теперь они — без пяти минут серебряные блогеры России.

**Марина Романова**

*Записаться на курсы компьютерной грамотности можно в Муниципальном Совете по телефону: 371-92-57.*